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八軒まちセンだより 

○春の琴似発寒川一斉清掃（５月 13日） 

 西区を流れる琴似発寒川周辺で、春の一斉清掃が９会場で行われました。八軒地区

は、農試公園南側、寒月橋～農試公園橋までの約 800ｍを担当。約 180人が参加し、

川辺のゴミ拾いに汗を流しました。 

 魚が生息できるきれいな川を未来に引き継ごうと平成２年から始まり、毎年５月と

９月に実施しています。清掃参加者が増え、ゴミの量は確実に少なくなっていますが、

バーベキューの炭の焦げ跡やゴミが所々見られたのが残念でした。 

川の清掃は続けることが大切ですので、秋の清掃もぜひご参加ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○琴似発寒川ヤマメ稚魚放流（５月 20日） 

13 日の一斉清掃できれいになった川に、農試公園いたどり橋でヤマメの稚魚放流

が行われました。環境について学ぶ「さんかくやまべェ紙芝居」の読み聞かせやヤマ

メの生態教室を行った後、約 300名の参加者の手により、約 4,000匹の稚魚が放流さ

れました。（協力：北海道山女魚を守る会） 

 子どもたちの楽しそうな笑顔と共に、稚魚がふるさとの川に元気で戻ってくること

を願う放流事業でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 29年５月 

第 50号 

琴似発寒川はみんなのふるさと ～ 一斉清掃と稚魚放流 



 

 

 

○ 福まち春のウォーキング（５月８日） 

 八軒福祉のまち推進センターによる春ウォーキングが開催されました。 

 八軒地区にお住まいの 65歳以上の方が対象で、約 60名の方が参加。今年は、

農試公園の管理運営をしている札幌市公園緑化協会との共催で、農試公園到着後

にツインキャップの屋内アリーナで、体操や「４色あしぶみラダー」での健康づ

くり、脳活性化運動も実施されました。 

 この日は肌寒い日でしたが、天候に左右されないツインキャップでしっかり運

動し、その後はボランティアの皆さんが朝早くから手作りで準備したお弁当を美

味しくいただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   上左：農試公園へ向けて元気にウォーキング 

                     上右：広々としたツインキャップの屋内アリ

ーナ。講師（介護予防センター八軒）

をお手本にしっかり運動。 

                      下： 「4色あしぶみラダー」認知症予防の

ための脳活性化運動で、楽しく取り

組め、大変効果があるそうです。 

 

 

○ 青パト出動式（５月 10日） 

 西警察署管内の自主防犯パトロール団体（通称：青パト隊）による青パト出動式が、

ポリテクセンターで行われました。毎年春と秋の地域安全運動にあわせて自主防犯 

意識の高揚を図るために実施しているものです。 

各地域の青パト隊 25団体が一堂に集まり、西警 

察署長及び西区長の挨拶、参加団体代表者による出 

動宣言を行った後、各車両が一斉にパトロールに出 

動しました。 

八軒地区からは青パト車両７台と隊員 20名が参 

加しました。犯罪のない安全で安心して暮らせる地 

域社会の実現のため、青パト隊は大きな役割を担っ 

ています。 

 

 

まちのできごと 



 

 

 

 

日 に ち 時 間 内        容 

6月 8日(木) 10：30～ 八軒福まちサロン（八軒会館） 

 10日(土) 12:00～ 
第 26回 YOSAKOIソーランまつり 八軒音頭保存会の皆さ

んによる演舞披露（白い恋人パーク会場） 

16日(金) 10:00～ 八軒子育てサロン「ハニーランド」（八軒会館） 

22日(木) 10:00～ 八軒福まちお楽しみ会（八軒会館） 

22日(木) 18：30～ 地域環境向上懇談会（八軒会館） 

25日(日) 13：00～ 西消防団消防総合訓練大会（札幌市消防学校） 

7月 1日(土) 10:00～ 
八軒連合町内会交通安全決起大会（八軒会館前） 

※八軒会館前～下手稲通までの往復をパレード 

 

○ 八軒連合町内会定期総会（５月 14日） 

 八軒連合町内会による定期総会が行われました。総会では、各町内会・自治会長約 

80 名が出席し、昨年度の事業報告や今年度の事業計画、予算案等について審議が行わ

れました。また、総会に引き続き、西区長をはじめ西区職員が出席し、平成 29年度西

区主要事業の説明会が実施され、出席者の皆さんは熱心に耳を傾けていました。 

○ 八軒まちづくり協議会全体会（５月 18日） 

八軒連合町内会や各町内会をはじめ、八軒地区青少年育成委員会、八軒地区民生委

員・児童委員協議会、小中学校などの関係機関・団体などから約 50名が参加し、八軒

まちづくり協議会全大会が開催されました。 

これまで取り組んできた「見守り事業」「防犯パトロール事業」に加え、平成 29 年

度から「防災事業」に取り組むことが承認され、規約も改正されました。今後、連合

町内会防犯防災部とともに防災マップ作りなどの実施を予定しています。 

また、広域避難場所である農試公園との連携を強化するため、農試公園の指定管理

者（札幌市公園緑化協会）も当協議会の構成団体として加わることになりました。 

○ 八軒地区社会福祉協議会総会（５月 29日） 

 本会は、八軒地区内の住民参加によって住みよい地域社会を実現し、共同の福祉を

増進することを目的としています。今年度の総会は、約 70名の参加があり、事業計画

や予算案について審議が行われました。また、日赤・共同募金の実績等について報告

があり、地域でどのように活用されているかについても説明がありました。 

 

 

 

 これからの予定 
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